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Introduccidn

Problema de conjunto dominante
Hallar un subconjunto D de vértices de G de cardinal minimo tal
que todo vértice de V — D sea adyacente a un vértice de D.
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Introduccidn

Problema de conjunto dominante
Hallar un subconjunto D de vértices de G de cardinal minimo tal
que todo vértice de V — D sea adyacente a un vértice de D.

~(G): Minimo cardinal de un conjunto dominante.

Problema de funciéon dominante Hallar una funcién

f:V —{0,1} tal que ) f(i) sea minima y para todo i € V se
=%
satisfaga

Zf(f

JENI[I
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Introduccidn

Problema de k-upla dominante
Dado k € N se pretende hallar una funcién f : V — {0, 1} tal que
> icy (i) sea minima y para todo i € V se satisfaga

> () = ke

JENI]
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Yxk(G): Minimo de la suma de los valores que puede asumir en los
vértices una funcién.
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Introduccidn

Problema de k-upla dominante
Dado k € N se pretende hallar una funcién f : V — {0, 1} tal que
> icy (i) sea minima y para todo i € V se satisfaga

> () = ke

JENI]

Yxk(G): Minimo de la suma de los valores que puede asumir en los
vértices una funcién.

Problema de decisién asociado (k-DOM)

Instancia: G = (V,E), £ €N
Pregunta: Admite G una funcién de k-upla dominante de peso a lo
sumo £7?
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Introduccidn

Problema de {k}-dominacién
Dado k € N se pretende hallar una funcién f: V — {0,1,..., k}
tal que ) ;.\, f(i) sea minima y para todo i € V' se satisfaga

> () = ke

JENI]
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Introduccidn

Problema de {k}-dominacién
Dado k € N se pretende hallar una funcién f: V — {0,1,..., k}
tal que ) ;.\, f(i) sea minima y para todo i € V' se satisfaga

> () = ke

JENI]

Yk} (G): Minimo de la suma de los valores que puede asumir en
los vértices una funcién.

Problema de decisién asociado ({k}-DOM)

Instancia: G = (V,E), { €N
Pregunta: Hay una funcién de {k}-dominacién de G de peso a lo
sumo (7
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Ejemplos

Yy (G) < k-~(G)
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Ejemplos

Yk (G) < k-7(G)
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Ejemplos

Yk (G) < k-7(G)

(Cs) =2
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Ejemplos

Yk (G) < k-7(G)

3 0
3-9(G) =6
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Ejemplos

Yk (G) < k-7(G)

OR0,

3-v(Gs) =6 Y33(Gs) =
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Ejemplos

1xk(G) # k- (G)
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Ejemplos

Yxk(G) # k- v(G)
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Ejemplos

Yxk(G) # k- v(G)
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Ejemplos

Y(Kia) =1 vx2(K1,4) =5
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Ejemplos

Yxk(G) # k- v(G)

1
1 2-9(K14) < yx2(K14)

Y(Kia) =1 vx2(K1,4) =5
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Ejemplos

Yxk(G) # k- v(G)

1
1

1 2-9(K14) < yx2(K14)
1
1

Y(Kia) =1 vx2(K1,4) =5

7

co-Ps
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Ejemplos

Yxk(G) # k- v(G)

1
1 2-9(K14) < yx2(K14)

>
<

~(co-Ps) =2
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Ejemplos

Yxk(G) # k- v(G)

1
1 2-9(K14) < yx2(K14)

~(co-Ps) =2 ~Yx2(co-Ps) =3
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Ejemplos

Yxk(G) # k- v(G)

1
1 2-9(K14) < yx2(K14)

1
2-v(co-Ps) > vx2(co-Ps)

~(co-Ps) =2 ~Yx2(co-Ps) =3

L. Fernandez Problema de dominacién



Grafos de 4 vértices

NN

K4

diamond G paw claw

ATV

co-K4=4K] co-diamond co-Cy=2Ky  co-paw co - claw
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Resultados para DOM

[3K1] [co-paw]

Figura: Complejidad en clases de grafos para el problema de conjunto
dominante
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Resultados directos para k-DOM y {k}-DOM

Observacion

Los problemas k-DOM y {k}-DOM pueden resolverse en tiempo
polinomial para clases con clique-width acotado.
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Resultados directos para k-DOM y {k}-DOM

Observacion

Los problemas k-DOM y {k}-DOM pueden resolverse en tiempo
polinomial para clases con clique-width acotado.

Observacion

Las siguientes clases tienen clique-width acotado

Ps-free, (co-Ps3)-free, (paw, 2K>)-free, (2Ka, diamond)-free,
Py-free, (claw, paw)-free, (claw, co-claw)-free,

(K2 U claw, K3)-free.
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Resultados directos para k-DOM y {k}-DOM

Observacion

k-DOM y {k}-DOM pueden resolverse en tiempo polinomial
para las clases

Ps-free, (co-Ps)-free, (paw,2K>)-free, (2Kz, diamond)-free,
Py-free, (claw, paw)-free, (claw, co-claw)-free,

(K2 U claw, K3)-free.

L. Fernandez Problema de dominacién



Resultados directos para k-DOM y {k}-DOM

Observacion

k-DOM y {k}-DOM pueden resolverse en tiempo polinomial
para las clases

Ps-free, (co-Ps)-free, (paw,2K>)-free, (2Kz, diamond)-free,
Py-free, (claw, paw)-free, (claw, co-claw)-free,

(K2 U claw, K3)-free.

Observacion
k-DOM y {k}-DOM estdn en P para (claw, K3)-free.
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Resultados directos para k-DOM y {k}-DOM

Observacion

Los problemas k-DOM y {k}-DOM estan en NP-c para
superclases de grafos split o bipartito.
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Resultados directos para k-DOM y {k}-DOM

Los problemas k-DOM y {k}-DOM estan en NP-c para
superclases de grafos split o bipartito.

Observacion

| A

Las clases Ks-free, paw-free, co-claw-free y diamond-free son
superclases de bipartito.

\
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Resultados directos para k-DOM y {k}-DOM

Los problemas k-DOM y {k}-DOM estan en NP-c para
superclases de grafos split o bipartito.

v

Observacion

Las clases Ks-free, paw-free, co-claw-free y diamond-free son
superclases de bipartito.

Observacion

Los grafos split son (2K, Cs)-free.
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Resultados directos para k-DOM y {k}-DOM

Los problemas k-DOM y {k}-DOM estan en NP-c para
superclases de grafos split o bipartito.

v

Observacion

Las clases Ks-free, paw-free, co-claw-free y diamond-free son
superclases de bipartito.

Observacion

Los grafos split son (2K, Cs)-free.

Observacion

Los problemas k-DOM y {k}-DOM estan en NP-c para Ks-free,
paw-free, co-claw-free, diamond-free y (2Kz, C4).
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Resultados para {k}-DOM

Observacién

Si F es una clase de grafos y v(G) < ¢, VG € F, entonces
{k}-DOM estd en P para todos los grafos en F.
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Resultados para {k}-DOM

Observacién

Si F es una clase de grafos y v(G) < ¢, VG € F, entonces
{k}-DOM estd en P para todos los grafos en F.

v

Observacion

{k}-DOM puede resolverse en tiempo polinomial para grafos
3Ki-free y 4K -free.
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Resultados para {k}-DOM

Observacién

Si F es una clase de grafos y v(G) < ¢, VG € F, entonces
{k}-DOM estd en P para todos los grafos en F.

v

Observacion

{k}-DOM puede resolverse en tiempo polinomial para grafos
3Ki-free y 4K -free.

Observacion

{k}-DOM puede resolverse en tiempo polinomial para grafos
co-paw-free y co-diamond-free.
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Resultados para {k}-DOM

Triple subdivisién

u
O—0O0—=0

O
O<
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Resultados para {k}-DOM

Triple subdivisién

u \Y
O—O—AO—C—=0

Y3 (G') = 71 (G) + k- |E(G)
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Resultados para {k}-DOM

Triple subdivisién

u \Y
O—O—AO—C—=0

Y3 (G') = 71 (G) + k- |E(G)
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Resultados para {k}-DOM

Para todo grafo G, G es (Ky, Cy, paw, diamond, co-claw)-free.
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Resultados para {k}-DOM

Para todo grafo G, G es (Ky, Cy, paw, diamond, co-claw)-free.

Teorema
{k}-DOM es NP-c para (Ka, Ca4, paw, diamond, co-claw)-free.
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Resultados para {k}-DOM

Para todo grafo G, G es (Ky, Cy, paw, diamond, co-claw)-free.

Teorema
{k}-DOM es NP-c para (Ka, Ca4, paw, diamond, co-claw)-free.

Corolario

{k}-DOM es NP-c para (Ka, diamond)-free, (Ka, Ca)-free y
(Ca, paw)-free
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Resumen para {k}-DOM

|amond




Resumen para {k}-DOM
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Resumen para {k}




Resultados para k-DOM

Transformacion: Dado G un grafo y un entero k > 2, definimos
H(G) de la siguiente forma: agregamos a cada vértice v; un
completo K| de vértices {wj,...,w,}, y la arista v;wj.
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Resultados para k-DOM

Transformacion: Dado G un grafo y un entero k > 2, definimos
H(G) de la siguiente forma: agregamos a cada vértice v; un
completo K| de vértices {wj,...,w,}, y la arista v;wj.
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Resultados para k-DOM

Para todo grafo G es :

Vxk(H(G)) = vx(k-1)(G) + k[V(G).
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Resultados para k-DOM

Para todo grafo G es :

Vxk(H(G)) = vx(k-1)(G) + k[V(G).

Teorema
Si G es un grafo (Ca, diamond)-free, H(G) también lo es.
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Resultados para k-DOM

Para todo grafo G es :

Vxk(H(G)) = vx(k-1)(G) + k[V(G).

Teorema

Si G es un grafo (Ca, diamond)-free, H(G) también lo es.

Corolario
k-DOM esta en NP-c para (C4, diamond)-free.
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Resultados para k-DOM

Transformacidén: Dado ahora un grafo G, agregamos un vértice
universal, es decir un vértice que estd conectado con todos los
vértices del grafo, y lo notamos G U v.
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Resultados para k-DOM

Transformacidén: Dado ahora un grafo G, agregamos un vértice
universal, es decir un vértice que estd conectado con todos los
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Resultados para k-DOM

Transformacidén: Dado ahora un grafo G, agregamos un vértice
universal, es decir un vértice que estd conectado con todos los
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Para todo grafo G se tiene:
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Teorema
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Resultados para k-DOM

Transformacidén: Dado ahora un grafo G, agregamos un vértice
universal, es decir un vértice que estd conectado con todos los
vértices del grafo, y lo notamos G U v.

Para todo grafo G se tiene:

Yxk(G U V) =7y k-1)(G) + 1.

Teorema

Si G es un grafo (C4, co — claw)-free, G U v también lo es.

Corolario
k-DOM es NP-completo en (Ca, co — claw)-free.
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Resumen para k-DOM

4K
diamond claw> 3K} [co-paw!

L. Fernandez Problema de dominacién



Resumen para k-DOM
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Resumen para k-DOM
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Muchas gracias
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